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A válsag. 
Kolozsvár, ápril. 26. 

A politikai életben beállott az 

ünnepi csend, mely ha tovább nem, 

de a király jöttéig okvetetlen válto- 
zatlan marad. Hatást vártak a 

szózatoktól, melyeket husvéti cik- 

kek formájában a hirlapok utján 

publicisták és tollforgató képvise- 

lők a nemzethez intéztek. Általá- 

ban azt hangoztatják, hogy husvét 

után a megoldás érdekében okvat- 

len tenni kell valamit. De egyut- 

tal az ellentállásra előkészitik a 

nemzetet, mert igenerősen hangoz- 

tatják azt is, hogy semmi, biztos 

kilátás nincs a békés megoldásra 

és hogy még sokáig fog kelleni 

várakozni. 

Ez idő szerint ujjabb bonyoda- 

jom keletkezéséről is beszélnek. 

Ama hireket, melyek a Balkán 

dolgokról szólanak, erősen terjesz- 

tik s ma versatus politikustól 

hallotuk azt a megjegyzést, hogy 

az a ,kis háboru4, amint a Frank- 

furter Zeitang emlegetett, nem 

olyan lehetetlenség. mint aminőnk 
első hallásra gondolták. 

— Tekintetbe kell venni — 

szólt az államfériu – hogy koc- 

kázat nem is tulságosan nagy. 

Ami minket illet, hát ezzel a moz- 
gósitással a válság okainak egy 

része tárgytalanná válna. Akkor 

ujonczozás is lenne s az uralkodó 

mint legfőbb hadur, bizonyos in- 

tézkedéseket tenne más téren is. 

A Galgoczy legendáknak békét 

bagynak aban a vonatkozásban, 

mintha Galgocynak Magyarorszá- 

gon szántak volna misziót. De 

kommentárokkal kisérik azt a tényt, 

hogy Galgócy a külügyminiszteri- 

umban járt. A rendelkezési állo- 

mányba helyzett táborszernagy ta- 

nácskozásait most már a keleti 

kérdéssel hozzák összefüggésbe és 
hangoztatják. hogy ha tényleg 

mózgositás lesz, hát abb n lesz 

szerepe Galgócynak. 

Bécsben leginkább a király 

budapesti utazásról beszélnek és 
féltékenykednek a miatt, hogy 

esetleg a királyt Budapesten en- 

gedékenységre lehet birni. 

Vaskéz generális. 
Égszakadás, földindulás, elő a 

mentőővekkel, ponyvákkal, csóna- 
kokkal: meneküljön ki merre tud, 
szárazon vagy vizen, a hogy lehet ! 
Mert most lesz, a mi még soháse 
volt, rettenetesebb tüznél vizáradás- 
nál, koleránál, nyakszirtmerevedés- 
nél, földrengésnél, minden elképzel- 
hető veszedelemnél Sirjon a cse- 
csemő és száradjon el még a zöl ! 
tavasz is, itt a végitélet napja. 
Finis Hungariae ! Mert jön, kardját 
már köti, éjféli harangszó kondu- 
lására vagy kakas kukorékolására 
már itt is lesz, a kiről a hir is 
csak reszketve szól és elhalványul 
a tiuta, a mikor a nevét leirjuk : 
a vaskezü generális, maga Galgócy 
táborszernagy a prezsemizli vár- 
parancsnok. 

Jön, hogy ráncba szedje szegény 
Magyarországot. Berlinből száll hoz- 
záak ez a sötétszárnyu hir. Egy 
porosz ujság jelenti, a Germánia, 
csucsos gót bettükkel és a lehető 
legfeketébb nyomdafestékkel. Ez a 
lap irja, hogy Galgócy generálist 
azzal. a rendaltetéssel helyezték 

rendelkezési állományba, hogy — 
rendelkezzék Magyarországgal. Ő 
lesz a rendelkező és mi leszünk 
az állomány, már a meddig meg 
tudunk állani előtte a lábunkon. 
Sokáig nem birhatjuk, az bizonyos. 
Mert ez a Galgócy generális nem 

olyan, mint más generális. Ez egészen 
más generális. Ő vaskezü generális. 
Nem erős kezü, mint Tisza István, 
hauem vaskezü. És vasból van 
talán még az - orra is. Tüz ég 
a szemében és tüz lövel ki a száján, 
a mikor haragszik. Hát még a 
mikor nagyon haragszik! A szava 
mennydörgés, a tekintete villám. 
Ha egyet dobbant a lábával, meg- 
rendül a föld, ha egyet üt a vas- 
öklével, megfakad a hegyek teste, 
ijedtükben visszatelé folynak a 
folyók és a rémület verejtékévé 
olvad a havasok homlokán a jég- 
korona. Ityen generális ez a ge- 
nerális ! 

Hogy rendelkezési állományban 
tették, az csak olyan átmenti in 
tézkedés. Arra vaió, hogy fölké- 

szülhessen a munkájára: leteperni 

a lázadó Magyarországot. . Friss 

kénkövet szed gyomrába trenirozza 

magát a mennydörgésben, meg a 

villámsujtásban. hogy találjon minde- 

nik és pucováltatja, meg edzi a 

vaskezét, ugy, hogy mindennap tüz- 

ben tartja tiz-tizenkét óráig. Husvét 

utánra készen lesz minden rettene- 

tességgel és akkor átlép a Kárpá- 

tokon, ha ugyan félre nem rugja 

az utjából azt a pár hegyet. Mert 
ez neki semmi. 

Hogy azután mi lesz, arról 

talán jobb nem is beszélni. Hogy 

nem jó lesz, az azonban bizonyos. 

A kinek sorsa megadta, bogy be 

legyen avatva a történedőkbe, az 

siet is el erről a borzalmaknak 

szánt földről. Irja a berlini ujság, 

hogy az uralkodóház tagjai ime 

rendre el hagyják már az orszá- 

got. Frigyes herceg elhurcolkodik 

Pozsonyból Bécsbe, József Ágost 

herceg pedig a kinek aligha irgal- 

mazna a rettenetes Vaskéz gene- 

rális, ifju hitvesével és apró gyer- 

mekeivel siet külföldre, hogy itt 

ne érje őket a veszede em. 
Szóval, jó magyarok, itt az idő 

most vagy soha! Itt a legiobb al- 

kalom, a legszebb alkalom, a leg- 
alkalmasabb alkalom, hogy meg- 

ijedjünk. A ki még most se tud 

megijedui és talán nem is érdemes 

Annak már hasztalan beszél a 

szlvére még maga Keglevich Ist- 

ván gróf is. 
Már pedig, a hogy mi ezt a 

nemzetet ismerjük. akadni fognak 

ilyen megáltalkodottak. Söt többen 

fognak akadni. mint - nem Mert 

ennek a nemzetnek már ilyen a 

természete. Nem szeret megijedni, 

akármilyen kemény kezet mutogat- 

nak is neki. Igazán nem égünk a 

vágytól, hogy szerencsénk legyen 

Galgoty generálishoz, a kitünő 

hadastyánhoz, hogy idejöjjön, nem 

kivánjuk se magunknak se — neki. 

De hogy megijedjünk tőle azt 

se kivánja tőlünk. Mi már innen 

előle el nem menekülhetünk se 
Bécsbe, se külföldre, mert ehhez 

egyrészt sokanis vagyunk, másrészt 

meg ezer esztendeje nagyon meg- 

szoktuk, hogy itt legyünk, itt ma- 

radjunk ezen a földön. Galgocy 

generális csak maradjon Przsemizl- 

ben vagy ha ott már unja magát, 

menjen egyenesen – Grácba, Hi- 

szen ugy is odamegy hamar, ha 

csakugyan ide találnak köldeni a 
szegény öreg táborszernagyot. 

Hangverseny az Iparos 
Aggmenház javára. 

Kolozsvár, április. 26. 

Az Iparos Egylet, mely a saját 
erejéből fölnevelte, életre szálitotta 
és humános redeltetésének átadta 
az aggmenházat, most tőkéje gya- 
repitássára május hónap első he- 
tében nagyszabásu hangversenyt 
rendez fötéri palotájának nagyter- 
mében. 

A Hangversenyre most folynak 
a lázas előkészületek s a kedvező 
előjelekbői már is nagy és fényes 
sikere lesz az estélynek. 

Az estély rendezésében az el- 
nökségnek különösen az ipaaros 
aggmenház javára gyüjtő hölgybi- 
zottság van segitségére, mely pá- 
ratlan buzgalmat és lelkesedést 
fejt ki a hangverseny sikerének 
érdekében. 

Bizonyára széles körben kelle- 
mes visszhangot kelt az a körülmény, 
hogy a hangverseny számai között 
felolvasóként szerepel a szinház 
nagymüveltségü, irásai révén. is 
teljes elismerést arató igazgatója 
dr. Janovics Jenő, ki gondoskodik 
róla, hogy élvezetes, mulattató és 
hasznos dologban legyen része a 
közönségnek Még egy muüvész 
szereplője lesz a hangverseny do- 
bógonak s ez Kazal Biai, az Ope- 
raház művésznője, kinek ez lesz 
az első hangversenyi szereplése. A 
többi szereplők a kolozsvári tár- 
saságokból kerülnek ki. Énekelni 
fog az Iparos Egylet dalköre. 

A hangversenyt a rendezőség 
április 30-ikára tervezte, azonban 
az előkészületek miatt kénytelen 
májés 6-ikára halasztani. 

Kolozsvári vonaton el- 

fogott betörőbanda. 
Kolozsvár, ápril. 26. 

Sikerült fogást csinált egyik 
ügyes kalauz tegnap éjjel a Bpest 
felől Kolozsvárra jövő gyorsvona- 
ton. - Két nagystilü betörőt fo- 
gott el. 

A szolnoki rendőrség ugyanis 
távirati értesitést küldött Élesdre, 
hogy tartóztassák le Gottlieb Jenő, 
és Feldmann Imre bpesti lakatos- 
legényeket, akik évek óta szélhá- 
mosságból és betörésből tartják 
fenn magukat. 
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UJ KOLOZSVÁRI UIRLAP. 
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Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 

Igy legutóbb Ujvidéken és 
Zom- 

borban nagyszabásu betöréseket 

követtek el. Három nappal ezelőtt 

pedig három üzletet fosztottak ki 

Szolnokon, köztük Siefert Béla ék- 

szerészét. 

A távirat vétele után Elesden 

külön kirendelt csendőrök várták 

a vonatot. 

A vonatvezető közöltetvén a be-
 

törők személyleirásuk az nyom
ban 

egy másodosztály kétszemélyes
 fül- 

kéjébe utazó két urat vett gya- 

nuba. mint a kikre a személyle- 

irás ráillett. Gyorsan felugrott a 

kocsiba s reájnk zárta a fülkét. 

A két jó madár az ablakon 
át 

menekülni igyekezett, de 
a kalauzt 

követő csendőrök letülelté
k Őket s 

erősen megvasalva, még az éj folya- 

mán Szolnokra szállitották. mán Szeinoka 

Borzalmas öngyilkos- 

ság Kolozsvárt. 

Szotrobbantotta a fejét. 

Kolozsvár, ápril. 26. 

Borzalmas módon vetett véget 

életének a tegnap délután a Kakas- 

városban lakó Wolff János 
tégla- 

gyári munkás, kit a nagy nélkülö- 

zés és a nyomor vitt a halálba. 

A szerencsétlen ember tegnap- 

előtt délután és éjjel folyton ivott, 

s a vele mulatóknak elkeseredve 

mondta. hogy vele többé
 nem ta- 

lálkoznak. Természetesen barátai 

nem vették komolyan a dolgot s 

vigan dőzsöltek vele egész
 regge- 

Évvoltt reggel elvált tőlük s ki- 

ment a téglagyárba. Ott eg
y régi, 

ocska karabélynak csövét erősen 

megtöltötte puskaporral s aztán 

egy félreeső helyen főbelőtte
 ma- 

gát... 

Az iszonyu dörrenésre összefu- 

tott az egész téglagyár. Elrémitő 

kép tárult sSzemeik elé. Az ön- 

gyilkossá lett munkásnak a 

karabé.y a szó teljes érte
lmé- 

ben szétrobbantotta a fejé
t s 

ezer fele röpült széjjel. 

Teletonon értesitették a ren
dőr- 

séget az esetről, mely a szeren- 

csétlen embert beszállittatta a 

bonctani intézetbe. 

Titokzatos szépek uta- 
zása. 

Tolvaj urilányok. 

Kolozsvár, ápril. 26. 

Berkovics Fáni és Chonchére 

Claudine, két gyönyörü szép buda- 

pesti leány egy évvel ezelőtt Ro- 

mániába mentek szerencsét pró- 

bálni. 

Bukarestben a gazdag bojárok 

kézről kézre adták egymásnak a 

két szóp leányt, a kik nem elé- 

gedvén meg mecénásaik gazdag 

bőkezüségével, hanem meg is lop- 

ták őket. 

A bukaresti rendőrséghez szá- 

mos feljelentés tétetett ellenük, a 

mit a leányok megneszelvén - 

megugrottak. 

Rendőrségünkhöz távirati érte- 

sités jött szökésükről s hogy az 

501 számu reggeli vonattal ér- 

keznek Kolozsvárra. A bukaresti 

rendőrség kérte letartóztatásukat. 

Rimócy kapitány személyesen 

ment ki a szép leányok fogadta- 

tására, de óh fátum — lekéste a 

vonatot. Mire kiért, az elrobogott. 

A szépekre kiváncsi kapitány 

bosszusan sürgönyzött Budapestre 

a rendőrséghez, melynek hogy na- 

gyobb szerencséje volt-e, mint a 

kolozsvárinak és sikerült-e elfog- 

nia a „veszedelmes- szépeket, saj- 

nog, értesitést még nem kaptunk. 

A rablógyilkos banda 
kézrekeritése. 

Ujabb részletek a gyilkosokról. 

Budapest, április 26. 

Rövid távirat vitte szét az or- 

szágba, hogy a Vác és Rétség 

közt közlekedő posta kocsisának 

és utitársának kegyetlen gyilkosát 

kézrekeritették. 

Azóta a kihallgatások is meg- 

történtek, melyekből megborzadva 

veszünk tudomást azokról a bor- 

zalmas gyilkosságokról, melyeket 

évek során át ezek a bestiák el- 

követtek. 

A banda tagjai közül eddig 

Barna Lukács, Bon' Ferenc, Kard-
 

vány Dávid, Mogyoródi Józset és 

Oláh Sinkó István kerültek vasra, 

kiket éjjel nappal szuronyos csend- 

őrök őrizet alatt tartanak. 

Barna Lukács már töredelmes 

vallomást tett, de ugylátszik bosz- 

szuból, mert Boni őt megkárosi- 

totta. 
Elmondotta, hogy ók követték 

el 1904. januar 4-én a vác- 

rétségi postarablást. 

A pénzt Boni vette magához, 

de megkárositotta őt, mert csak 

300 forintot adott a rabolt összeg- 

ből, a többit magának tartotta. A 

rablás értelmi szerzője tényleg Oláh 

Sinkó volt. 

Kiderült, hogy Szabadka külvá- 

rosában 1904. április 16-án reggel 

Baka István és társát, kik csirké- 

ket vittek vásárra, Barna Lukács 

és Kardvány Dávid lőtte le man- 

licher fegyverből. 

Csantavérnét száz koronát ra- 

boltak el ugyancsak Baka és Kard- 

vány ez év március 2-án csirke- 

kofáktól, az egyiket le is lőtték. 

Zentán március 

Gábor Péterné két fiával haza ipar- 

kodott s az uton Barna és Kard- 

vány manlicherekkel támadtak rá- 

juk, a földbirtokosnőt le is lőtték, 

kit hosszu gyógykezelés mentett 

meg a haláltrl. A két fiut hosszu 

ideig üldözték. de nem érték el. 

Sebesics pusztán, Szabadka mel- 

lett, Krémer József. csendőrre, ki 

15-én Molnár 

őrjáratott teljesitett, rálótt Barna 

Lukács, de golyója nem talált. 

Egy sebesicsi kovácsmestert a 

mult hetekben ki akartak rabolni, 

de munkájukban megzavartattak s 

menekültek. Ezenfelül kisebb na- 

gyobb betörések s lopások légiói 

derülnek ki a banda tagjaira, kik 

ezeket a bünöket beismerték már. 

Az értelmi szerző minden eset- 

ben Boni Ferenc es Oláh Sinkó 
voltak, Ők szállitották le Bpestről 

a Manlicher és Wernd-féle fegy- 

vereket. Pokoli ötlettel a fegyve- 

reket zsákba varrták és beillesz- 

tettek egy virágzó rózsaágot, hogy 

akik ezt észreveszik azt higyjék, 

hogy rózsatöveket szállitanak. A 

katonai fegyvereket és a hozzá 

való töltényeket a váci 6-ik hon- 

véd huszárezrednek nehány év 

előtt Vác környékén tartott had- 

gyakorlatán lopták, mivel a hu- 

szárok magánházakhoz voltak el- 

szállásolva. 

A további vizsgálat rendkivül 

szigoru s nagy titokban folyik a 

váci járásbiróság börtöneiben. - A 

zentai, szabadkai csendőrség ki- 

küldöttei és Helcs Ferenc kir. já 

rásbiró vannak jelen a kihallgatá- 

soknál. 

A kiszivárgott hirek szerint a 

rablóbanda lőbünösei a letartózta- 

tottakkal együtt vannak, de nincs 

kizárva, hogy a vizsgálat során 

még számos letartóztatás fog tör- 

ténni, mert azt hiszik, hogy a fél- 

kájukban minden nagyobb város- 

ban volt a rablóbandának cinkos- 

társa vagy orgazdája. 

HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 26. 

A könyvnyomdászok majálisa. 

A betük robot munkásai miként 

minden évben, ugy most is meg- 

tartják majálisukat, hogy mig egy- 

részt terhes és fáradtságos mun- 

kájuk után egy kis szórakozást sze- 

rezzenek, másrészt szakegyletük 

pénztárát a jövedelem feleslegével 

gyarapitsák. Ennek a szinpatikus 

és tiszteletreméltó testületnek min- 

dig sikerült is ez a törekvése s 

most is a programm jó és szép 

összeállitása már előre is biztositsa 

az ez idei sikert. A vezetőség élén 

Vogel Károly a veterán, régi, 

közbecsülésben levő öreg nyomdász 

és a Gámán-nyomda müvezetője áll, 

ki mellett a kolozsvári be üszedők 

ünnepély minel impozánsabb elő- 

készitésén. – A zártkörü majális 

május hó 7-én lesz. Belépti dij: 

személy-jegy 1 60 K., család-jegy 3 

személye ő K. - Jegyek előre 

válthatók Püspöky Miklós divatüz- 

letében és este a pénztárnál. Kik 

meghivót nem kaptak, de arra igényt 

tartanak, forduljanak a rendező- 
séghez. Kezdete este 8 órakor. 

országra kiterjedő borzalmas mun- 

egész diszes névsora fáradozik az 

Az orthodox izraelita hit- 

község tegnap tartotta évi rendes 

közgyülését Hirsch Adolf elnöklete 

alatt. Elhatározták a többek kö- 

zött, hogy megakadályozandó a 

hitfelekezetükhöz tartozó szegények 

koldulását. Segélypénztárt fognak 

felállitani. 

Meglőtte a lábát. Tegnap 

Fábián postatisztnek 15 éves fia 

vadászni ment a berekbe barátjai- 

val s egyik társa a jobb lábába 

lőtt. Sebeit a mentők kötözték be. 

– Bgy cselédkönyv tegnap 

reggel 8-10 óra között, mely 

Scbeimmel Lajosné nevére van ki- 

állitva — elveszett Aki Silló Gy. 

elhelyező intézethbe beszolgáltatja, 

jutalomban réczesül. 

— A szökött katonát elfog- 

ták Megirtuk a napokban, 

Dandóczy Gruja megszökött Ko- 

lozsvárról. A szökevény katona el- 

len felettea hatósága kiadta az el- 

fogatási parancsot. A nyomozatnak 

meg lett az eredménye, mert a 

amol már 4 napja bolyongott 

étlen-szomjan. Beszállitották a ko- 

lozsvári kaszárnyába. 

- Lengyel Hároly ügye a kir. 

cipész ismeretes ügye, melyben a 

kir. ügyészség a felmentő itélet 

ellen felebbezett, ma délelőtt kerül 

a kir. tábla elé. A közönség nagy 

érdeklődéssel várja a tábla itéletet. 

Idegeon kömüvesek Kolozs- 

várt. Mint értesülünk a Reményik 

cég a tegnap esti vonattal 50 kö- 

müves segédet hozatott egyik kö- 

zeli erdélyi városból, akiket már 

ma munkába fognak állitani. A 

rendőrség zavargásoktól tart s sze- 

mélyes védelmükre a kellő intéz- 

kedéseket megtette. A kömüves 

sztrájk tanyán erősen tartja 

magát az a hir, hogy május 

1-én kimondják Kolozsvárt az 

általános sztrájkot. 
Joánoviocs testvérek tény- 

képészeti, testészeti és ténykép- 

nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 

fénykép-kiátllitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

— Az oegész országból jövő 

hálairatok és elismerő levelek fé- 

nyes tanubizonyságot tesznek arról, 

hogy a Dr. Biró-féle „Havas, 

Gyopár Creme" páratlan szer 

mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 

Próbatégely 70 fillér. Kapható: a 

Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(22885. sz. S 27 

* ,A Jóbarátok Nem a arunk 
egészen pálcát tőrni az uj társu- 

ldat felett, de azt konstatáljuk, hogy 

örökbecsü vigjátóka „A jó barátok" 

olyan gyatra rossz előadásban nem 

szinházunkban, mint az este Nem- 

csak a ripacséktől, de mükedve- 
lőktől is többet várunk el. Nem 

hogy 

csendőrség elfogta a bácsi erdőben 

táblán. Lengyel Károly kolozsvári 

az öreg Sardou szellemes, ötletes, 

került még szinre ebben a mi vén 
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szabad egy Sardou darabot szerep 

nem tudással, cirkuszi mutatvá- 

nyokkal megcsufolni. Főként nem 

azt a kolvzsvári Nemzeti Szinház 

deszkáin! Igy nem ledet itt tisz- 

telt ,müvész urak« játszani! Le 

kell vetkezni előbb a rip-fogáso- 

kat. mielőtt annak megszentelt 

csarnokába lépnének. Mi tudjuk 

méltányolni a kezdőket, de ez a 

szinház a végén is egészében nem 

szinésziskola. Mesterek játsztak an- 

nak szinpadán s legalább, ha nem 

egyebeket, de jó tanitványokat 

akarunk látni. Szól ez a kritika 

azoknak, akiket illet. - Csupán 

László Gyula és Sebertyén, kik el- 

ismerést érdemelnek a tagnapi elő- 

adásban. Mindkettőn látszik, hogy 

müűvészemberek s ezt honorálta is 
a közönség. Ugyszintén Horváth, 
Lackó és Jeskó is dicséretet ér- 
demelnek és elnézést, mert meg- 
látszik rajtuk, hogy rosszul érzik 
magukat a furcsa környezetben. 

Nem kérünk többet az ilyen elő- 
adásokból. Elég belőle egy adag – 

egyszer ! Calvin. 

Heti műsor. 

Szerda : Paraszt szivek. Énekek 

éneke. Az erősebb. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, április 25. 

Andrássy ujból miniszterelnök 
jelőlt. 

Ma azt a szenzációs hirt 

terjesztették a szabadélvüpárt- 

klubban, hogy Tisza a király- 

nak ujból Andrássyt ajánlotta. 

A hir nem lett megcáfolva. 

szenzációs feljelentés a fő- 

városi rendőrségnél. 
Egy elzüllött ember ellen, 

aki volt katonatiszt, szenzá- 

ciós följelentést tett a tulajdon 

édesanyja. A fiu, aki uzsorá- 

sok kezében vergódik, levelet 

irt édesanyjának, a melyben 

megöléssel fenyegeti az egész 

családot, ha neki 6000 koro- 

nát nem kézbesitenek. Ez a 

fenyegető kisérlet nem az első. 

A züllött fiu szomoru sorsa 

igen közel érint egy tisztelet- 

reméltó és patricius budai csa- 
ládot. Azt hiszik, hogy a ma- 

gáról megfeledkezett fiut még 

ma letartózttják. 

Nagy katasztrófa Budapesten. 

Mischelk Antal fővárosi fu- 

varos ma délután egy a várban 

lakó rokonát akarta meglátogatni. 

Családjával együtt kocsin hajta- 

tott a várba, mely felborult. – 

Mischek Antal jobb lábát törte. 
Mischek Antalné 52 esztendős 
asszony agyrázkodást szen- 

vedett, Misthek Józsefné 30 
gyes asszony szvosan össze- 

törte magát. E három sehe- 

sültet a Rókusba vitték. Mis- 

chek Antalné felyyógyulására 
kevés a remény. Sulyosan sé- 
rültek még meg : Mischek Lipót 

tiz esztendős tanuló, Mischek 

Erzsébet, Mischek Péterné, – 

Schweiblich Gusztáv és Schweib- 

lich Erzsébet, akiket lakásukon 

ápolnak. 

Elfogott rablógyilkos handa. 

Boni Ferenc egyik cinkosa 

Barna ma azt a szenzációs 
vallomást tette, hogy Boda 
postást ő akarta megölni, a 
kiért csontost 10 évre itélték 
el. A vizsgálat nagy erélylyel 

folyik. 

Gyilkos telekkönyvvezető. 
Nagyszombatró jelentik : Boros 

telekkönyvvezető Ruprecht föld- 
birtokos Zsófia leányára háromszor 
rálőtt. A leány szörnyet halt. 
Borost letartóztatták. A gyil- 

kosság oka nem viszonzott sze- 

relem. 

Milliós sikkasztás. 
Milvankeből sürgönyzik: A 

First Natiolbank igazgatóját Ige- 

novot egy millió dollár elsik- 
kasztésával vádolják. Az igaz- 
gatót még nem tartóztatták le. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkaiból, 

Irta, Báró Wallersee Mária. 11 

S megismertette hugát vakmerő 

tervével, melyet fiatal grofnő szép- 

ségére való tekintettel eszelt ki. 

- A DEtiolis-k végre nem 

hitványabb a királynénál - szolt 

a bugához; — s ha az uralkodóban 

szenvedély ébredt irántad, felesé- 

gévé tehet.. királynévá! 

S a szerelemben s udvari ár- 

mánykodásban tapasztalt márkiné 

okos tanácsokat adott a hugának, 

hogy hogyan szithatja lobogó láng- 

ra a király parázsló szenvedélyét, 

hogyan verheti rá a szerelem 

bilincseit egészen. Natá:i igen 

tanulékony növeadék volt s tervük 

már egés en közel állta sikerüléshez. 

A király, aki nem látott más 

utat nyitva Natáli birásához, mint 

azt, mely a templomon vezet keresz 

tül, beleegyezett abba, hogy el- 

jegyzi. 
Az utolsó órában azonban a 

miniszterek egyesül ellenvetései 

győztek a király házassági tervén. 

ahogy forrongott már a király apjá- 

nak uralkodása alatt is az egész 

ország. A nép az alkotmány revi- 

zioját követelte, titkos szövetkezetek 

rendszeresen készitették elő a 

forradalmat s a trón éppen nem 

álit szilárdan. 

Ha a király D Etiolis Natáliát 

veszi nőül, a nemesség is felzudul, 

Iméniában forrongás volt, mint 

félni lehet a demokratikus forra- 

dalmi törekvéseken kivül a fronde- 

tól is - mindezt a király maga 
is belátta. 

Azonkivül Natália nagynénjét 

általánosan gyülölték, visszaemlé- 

keztek még arra, hogy a volt 

király csak vak eszköz volt a 

kezében s alatta egészen ő vezette 

a kormányt. 

— da ez a házasság megtör- 

ténik, nemesség és nép egyaránt 

fel fog háborodoni. – Ezt mondták 

a királynak, aki nagyon jól fölis- 

merte ez intés helyes voltát. 

De a trón megtartásához és 

megerősitéséhez szükséges volt a 

király megházasodása s trónörökös 

világrajötte. Ha a dinasztia terhe 

sokáig csak két válion pihen, akkor 

könnyen kedvet kaphatnak az 

emberek államcsinyre. 

(Folyt. köv.) 

EE EE 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Kiadja a szerkesztőség. 
z 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 

mkeretü szemüveg. vagy a 
1 drb. csiptető (cvikker) l 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
muüves- és látszerész-üz- 

letében, Kossuth-Lajos- i 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

. 1 forint [- 

zamrmma; 

ee Figyelemll jee 
Köztudomásu dolog, ha 

ünnepen tiszta és jó bor van 

az asztalon, az az ünnepi 

hangulatot még emeli és 

hogy a n. é, közönségnek 

kedvezőbb alkalma legyen 

a W.-féle borokat megis- 
merni, elhatároztam, hogy 

a husvéti ünnepek alatt, 

vagyis e hó 20-tól (nagy- 
csütörtök) kezdve 26-áig be- 
zárólag Boraimat literen- 

ként a következő leszállitott 
árak mellett árusitom : 

Habella csak 35 kr. 

Schiller,, 35 , 
Fehér ,,, 

Mogrondelnető: Honvéd-u, 18–61, sz. a. 

Ezen kedvezmény kizáró- 

lagosan csak nálam kapható. 

Tisztelettel 

WEIPERT FERENCZ. 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller ltr. 38 kr. 

Valódi celmai asztali ltr. 40 kr. 

Rácürmös és leányka 80 kr. 

Borainkat öt liter vételnél haza- 

szállitjuk s nagyobb rendelésnél 

minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

. A világhirü 

MÜNCHENI PSHORRBRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 

Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 

közönség figyelmét a hires ko- 

lozsi fürdőt igénybevevőknek, — 

hogy már most elfogadunk elő- 

jegyzéseket szobákra és étke- 

zésre. Pürdő vendéglőnketa legna- 

gyobb kényelemmel rendeztük be. 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Fereno-utca 8. sz. 

Menyasszonyok figyelmébe 
Kardabadi porcollán ét 
koző készletek gyönyörű kivi- : 

telben, szines, 12 személyre, teljesen 

összeállitva 15 frttől. - Úvegkészle- : 

tek 12 személyre 33 darab 2 forint 
95 kr. Függő-lámpák csigáral 

3 mt 90 kr. — Ted- és kávéskész- 

lotok 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 

tárgyak. Alkalmi ajándókok. – Kertt 

gömbök és lámpák eredeti gyári ára- : 

kon. — Vidóki megrendelősnól kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
üveg-, Dorcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 

vásárol, saját életnagyságu arc- 

képét kapja teljesen ingyen, csu- 

pán a keretért fizet 3 koronát. 

D 

Apró hirdetések. 

Elveszett egy fekete bőr ridi- 

gül, Wesselényi Miklós-utcától – 

Majális-utca 15. számig; benne 

volt egy zöld pénztárca 1ő korona 

és nehány fillér tartalommal, vala- 

mint egy fekete szegélyü zseb 

kendő. Kéretik a megtaláló szives- 

kedjen Wesselényi Miklós utca 5 ik 

szám alá átadni, hol kellő juta- 
lomban részesül. 

Fizetéses es tanuló leányok 

azonnal felvétetnek Unió utca 24. 

szám alatt e.... se.s 

-
 

g Kossuth Lajos-utcza 1. szám 

Hölgyek! a Központi szálloda épüle- 

tében az ujon- női folalta áruházban re- 

nan megnyilt BŐl felöltő mek kivitelü, 

izléses szabásu és legujabb divatu női felöl- 

tők kaphatók bámulatos olcsó árakomn. 

A Réti B. és Társa 

Urak! eczég által készitett Rece
lam 

öltönyei mérték szerint elkészitve a leg-
 

divatosabb Honi és Skót szöve- 
Réli B. és Társa 
Kossuth Lajos-utceza 1. szám. 

FIGYELEM! 



UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP 1905. április 20. 

Am m ám mm gm m A m 

Sérvkőtök, haskötők, gummi-is 
é harisnyák, Diana-ővök (havi fel 
a fogó), irigátorok, villanygepek, 
d franozia különlegességek, (Pre z 

servativ) és női ovszerek orv 
d rendeletre, kaphatókk B 

« nDentsca Miksa b 
orvosi mű- és kötszergyáros, 

Mátyás girály-tér 5. 

GS .——0 

Mátyás király tér 2 ik sz. a. 
Városház épület. KERES ZTES M. ozronomotor ás 

ms órakészitő és javitó-muűüűhelyt nyitott 
l Készit és javit mindennemü orákat. — Ingzóra javitások a háztól el- és visszaszállittatnak s kong- 

ütésre átalakittatnak. - 2 évi tényleges jótállás mellett chronometer és régi ütő-örák speczialis- 
tája. - Finom szemüvegek már 50 krtól feljebb. - Óra-, ékszer- és látszer-raktár. Olcsó árak. — 
– – Katonaságnak, vasutasoknak, intézeteknek és ipari munkásoknak 100/, árengedmény. — - 

isme UJj üzlet! 
! 

Kossuth L.-utcza 30. sz. alatt s 
eddig is jóhirnévnek örvendő g- g s 

z rvendéglőt és éttermet = g 
E és vegyészeti ruhatisztitó intózot. z átvettem és hideg bütfével kiegészitve, e a 

Van szerencsém a nagyérdemüű közönség kényelmére el- a lrmaraszbb fagyoétb s megi D.- zá a S 2 
Ehelyezett felvételi helyek pontos czimeit közölni : kitünö asztali és csemege boraimat g ki s 

1. Unió-utcza 27. szám. mltrmámzs Telefon szám : 395. ma fllértél 1 kor. 00 filléty. 
z. Tivoli- és Szentegyház- Ugyszintén elsőrendü pezsgőboraimat 

Eutecza sarok, Balogh J mskaműves üzletéte, gelarőetben csz 
Telefon szám: 361. Kiváló tisztelettel : é 

SBS. Malom-uteza 8. szám. a tajdonos- N
 

Telefon szám: 259. 

KLEIN FERE
NCZ 

aa 

1 
Gsizhe i Józso üveg-, porcellán- es lámpakereskedése 

KOLOZSVÁRT, Deák Forenc-utoa 12. 
Tisztelettel van szerencsém a t. vevőközönséget érte- 

siteni, hogy Deák Ferenoz-utcza 12. sz. alatt üveg és por- 
cellánkoreskodésemben a legszolidabb árak mellett kapha- 
tók üveg, porcellán és lámpaáruk, tükör és tükörkeretek, 
ugyszintén képek keretezése csinos kivitelben, továbbá 
Sörös, Boros, Vizes és Likörös készletek, valamint Teás, 
Kávés és Fekete kávés készletek. 

. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
közönséggel, ugyszintén a tisztelt 
vendéglős és hentes urakkal tu- 

datni, hogy jégmütőimm 30 koronától kezdve 300 koronáig kap- 
, Étkeső készlet 10 koronától kesdve feljebb. Mosdó katék iz edes mmérlegeim 50 kilogrammtól 1000 kilo- kkéssletek és mosdóálloányok többféle kivitelben. Épület grammig kaphatók. - Javitasokat olcsón eszközlök és hitelesitek üvegesés helyben és vidéken. utányos és pontos kiszol- hivatal által. - Elfogadok mindennemü lakatos- és bármiféle fedél- gálás olcsó árak mellett. szerkezet vagy diszes épület-munkákat. – Rács-munkákra külön 

jánlattal és árjegyzékkel bérmentve szolgálok. 
Maradok tisztelettel : 

SEMaII 
lakatos, tizedes mérleg, fúvó- es jéghütő-készitő. 

l Kolozsvár, Malom-utoza 20 sz. 

Kérem a m. t. vevő közönség szives pártfogását, 

kiváló tisztelettel Csizhegyi József. 

x Telefon 5Si1. 
Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- 

fözde részvénytársaság - mely a világhirü Szent-István sört is gyártja - ve- 
zérképviseletét átvettemn. A többi sörök között gyártja a 
Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 
vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala 
mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 
nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r t. vezérképviselete. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


